

要 闻 简 报

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江7日在出席中国人大代表大会制度理论研究会成立大会时强调,加强人民代表大会制度理论研究,推动人大制度和人大工作与时俱进,切实把人大制度坚持好、完善好、发展好。

环保部7日与全国31个省(区、市)签署了《大气污染防治目标责任书》,明确了各地空气质量改善目标和重点工作任务,进一步落实了地方政府环境保护责任,为实现全国环境空气质量改善目标提供了坚实保障。

国家统计局7日发布报告,2012年我国企业电子商务交易额超过2.8万亿元,比上年增长了17.6%。“数据表明,我国电子商务增长迅速,发展空间巨大。”国家统计局服务业统计司高级统计师李黎分析指出。

(均据新华社电)

国家统计局:坚决反对统计弄虚作假

新华社北京1月7日电(记者刘铮)国家统计局局长马建堂7日要求,坚决反对统计上弄虚作假,要把提高数据质量作为统计系统首要任务来完成。马建堂在全国统计工作会议上部署今年统计工作时强调,国家要尽可能地直接掌握全部统计调查原始数据,加快实现统计生产全方位、全流程的电子化、网络化、无纸化,努力构筑维护数据质量的坚实技术屏障;强化国家对统计工作的集中统一领导,确保独立调查、独立报告、独立监督;严格执行统计法律法规和调查制度,严格规范统计业务流程和行为规范;坚决抵制和排除一切对统计数据的干预,坚

决同一切弄虚作假行为斗争。2013年国家统计局直接查办了9起在联网直报中统计弄虚作假案件,约谈6起案件相关负责人、追究57人责任、通报曝光7起。马建堂表示,今年将加大查处弄虚作假案件力度。建立及时向执法部门移交有关统计违法线索制度,积极鼓励社会公众检举揭发统计违法行为,坚决执行统计机构与纪检监察机构联合办案制度和案件移送制度,坚决实施向纪检监察机关报告重大统计违法案件制度,完善约谈、督办、限期整改等制度,坚决通报曝光情节严重案件,坚决依法从严查处相关责任人。

住建部:推动绿色保障房建设

新华社北京1月7日电(记者杜宇)2014年起符合相关条件的直辖市、计划单列市及省会城市市辖区范围内的保障性住房,应率先实施绿色建筑行动,至少达到绿色建筑一星级标准。这是记者7日从住房和城乡建设部获悉的。根据住建部的要求,这些条件须同时具备,具体包括:政府投资;2014年及以后新立项;集中兴建且规模在2万平方米以上;公共租赁住房(含并轨后的廉租住房)。

另外,为推动绿色保障房建设,住建部还发布了《绿色保障性住房技术导则》。住建部表示,保障性住房是政府投资或政府主导的项目,在保障性住房中实施绿色建筑行动,将保障性住房建设成为绿色保障性住房,可有效提高保障性住房的安全性、健康性和舒适性,对在全社会推行绿色建筑具有示范效应。

铁路部门对互联网、电话订票起售时间进行优化调整

新华社北京1月7日电(记者齐中照)记者从12306网站获悉,为均衡12306网站访问量,进一步改善用户体验,自2014年1月8日起,铁路部门对互联网、电话订票的起售时间做如下优化调整:一是在原有8:00至18:00(除14:00外)每整点放票的基础上,增加9:30、10:30、12:30、13:30、14:00、14:30六个放票时间点;二是所有“G”字头列车起售时间由11:00移至14:00,“D”、“C”字头列车起售时间仍为11:00,保持不变。此外,部分车站窗口售票起售时间也进行了调整,详情请查询12306网站和车站公告。

全国中小学生学籍信息管理系统10日起试运行办理跨省转学

新华社北京1月7日电 记者7日从教育部获悉,从10日起,全国中小学生学籍信息管理系统可试运行办理跨省转学等日常学籍管理业务,省内转学也应按此办理。学生转学仅需向转入学校提出申请,其他流程均在网上进行。据悉,全国中小學生学籍信息管理系统已在31个省份和新疆生产建设兵团部署完毕,学生信息入库工作进入收官阶段,除对接省份外已实现全国联网,待学生核心数据与公安身份验证管理系统比对工作完成后,教育部即为学生配发全国统一的正式学籍号。在此之前全国学籍系统联网试运行,已为学生分配了临时学籍号(贵州学生已获正式学籍号)。使用正式学籍号均可办理跨省转学等日常学籍管理工作。

教育部在近日下发的通知中对各地相关部门明确了跨省转学的流程和办法,并要求将其他各类学籍变动也纳入全国学籍系统管理。在规定时间内不能实现全国跨省转学操作的省份,省级教育行政部门要公开向社会作出说明并明确承诺的时间。找工作的艰辛,可能正在求职的应

视觉新闻

文化演出进乡村

1月7日,在定州市东亭镇文化站,青年歌手在演唱歌曲。当日,中国歌剧舞剧院艺术家小分队演出组走进河北省定州市东亭镇文化站,开展“我们的中国梦——文化进万家”活动,为老百姓献上了一场精彩的演出。新华社记者 王晓 摄



农闲时节习武忙

1月7日,西宁市拦隆口镇的两名武术爱好者在进行棍术对打表演。眼下正值农闲时节,青海省西宁市拦隆口镇的武术爱好者们相聚一堂,以武会友,为当地群众奉上了一场精彩的武术表演大赛。新华社记者(李少鹏 摄)



道德建设文化墙

1月7日,安平县谭庄村村民观看道德建设文化墙。河北省香河县去年以来在各乡镇的村街主干道设置了“道德建设文化墙”。文化墙由多条道德建设宣传板组成,以图文并茂的形式宣传“礼、义、廉、耻”等传统道德,同时也美化了村街环境。新华社记者 李晓果 摄



河南省非血缘关系造血干细胞捐献达到400例



上图:1月7日,河南省红十字会的工作人员向刘凯(左)献上鲜花。左图:1月7日中午,红十字会的志愿者(右)将装有“生命种子”的恒温箱交给空军总医院医生。当日,河南科技大学学生刘凯在河南省肿瘤医院完成了造血干细胞的采集。装着“生命种子”的恒温箱由医生乘高铁列车护送北京,造血干细胞当晚将输入到一名白血病患者体内。刘凯是河南省第400位捐献造血干细胞的志愿者。由此,河南省成为全国第一个非血缘关系造血干细胞捐献达到400例的省份。新华社发(丁友明 摄)

载着“生命种子”的恒温箱由医生乘高铁列车护送北京,造血干细胞当晚将输入到一名白血病患者体内。刘凯是河南省第400位捐献造血干细胞的志愿者。由此,河南省成为全国第一个非血缘关系造血干细胞捐献达到400例的省份。新华社发(丁友明 摄)

河南16名欠薪逃匿者被追究刑事责任

新华社郑州1月6日电(记者梁鹏)记者从河南省人社厅获悉,2013年河南省各级人力资源社会保障部门对欠薪“老赖”施以重拳,依法向公安机关移送拒不支付劳动报酬案件18起,其中13起被法院依法宣判,16名欠薪逃匿者被追究刑事责任,追回农民工

工资620多万元。据河南省人社厅负责人介绍,从2013年11月启动了专项检查,1个多月来,已经为24万名农民工追发工资及补偿赔偿金1.1亿元,2013年,全年共为17.62万名劳动者追发工资待遇7.8亿元,其中为1.674万名农民工追发工资待遇7.4亿元。

生活服务

常运动 促就业

据新华社日内瓦1月6日电(记者张森 王昭)如今,国内外年轻人就业大多不易,国际劳工组织6日指出,体育锻炼能促使年轻人增强自身“软实力”,提升就业竞争力。找工作的艰辛,可能正在求职的应

届毕业生们感受最深,现在用人单位不但提出了学历、专业、外语水平等“硬件指标”,也极为看重“软实力”。早在2006年,国际劳工组织就发布了一份名为“跨越分数”的调查报告,审视体育运动与就业的关系。国际劳工组织认为,体育运动有助于青年人维持良好的社会关系,改善精神状态,培育健全的品格。对经常参加锻炼的年轻人而言,他们出现逃学旷课、诉诸暴力等不良行为的概率也相对较低。

“雪龙”号成功冲出重冰区胜利突围

新华社“雪龙”号1月7日电(记者张建松)北京时间7日17时50分,“雪龙”号成功冲出厚重的密集浮冰区,胜利突围。7日整整一天,“雪龙”号都是在密集浮冰区狭小的航道里艰难地“转身”。从早上5时左右开始,一直往右前调转船头。由于浮冰太厚,冰上积雪很多,行进十分艰难。17时50分左右,“雪龙”号船头刚刚调转到100度左右,在一记有力的破冰力量冲击下,横亘在前方的一块大浮冰突然裂开,让出一条水道。“雪龙”号迅速穿过这条水道,成功破冰突围。“雪龙”号于2013年12月25日在执行科学考察任务的过程中,接到俄罗斯“绍卡利斯基院士”号在南极被困的紧急求救信号,日夜兼程、千里驰援,第一个赶到这片密集浮冰区。2014年1月2日,“雪龙”号上的“雪鹰12”直升机成功将俄罗斯被困船只的52名人员援救到澳大利亚“南极光”号,3日撤离这片密集浮冰区之际,自身却被阻受困。连日来,“雪龙”号在南极重冰区受阻被困的消息,牵动了党和国家领导人以及全国人民的心。在国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组的领导下,“雪龙”号上全体考察队员和船员,团结一心、拼搏奋斗,抓住有利的天气时机,一举突破坚冰的重围。目前,“雪龙”号正航行在南纬66度45分、东经144度50分的南大洋清水区,海面只有零星浮冰,“雪龙”号以9节的航速轻松地航行在海面,继续踏上环南极洲的科学考察征程。

困应急小组的领导下,“雪龙”号上全体考察队员和船员,团结一心、拼搏奋斗,抓住有利的天气时机,一举突破坚冰的重围。目前,“雪龙”号正航行在南纬66度45分、东经144度50分的南大洋清水区,海面只有零星浮冰,“雪龙”号以9节的航速轻松地航行在海面,继续踏上环南极洲的科学考察征程。

新华时评

岂容“谁排最后谁管安全生产”谬言成真

新华社记者 白田田

湖南省委负责人近日在一次会议上痛批一些地方政府班子成员“谁排最后谁管安全生产”的惯例,认为这是拿人的生命当儿戏,要坚决纠正。看来,尽管从中央到地方都在强调安全生产重要,但真正落实起来仍有很多障碍,其中之一就是“重物轻人”的发展思维。“谁排最后谁管安全生产”这种听起来可笑的做法,竟然成了一些地方领导分工的惯例。这绝不单是领导分工问题,而是长期形成的“重物轻人”发展思维的体现。

安全生产关乎劳动者生命安危,怎么重视都不为过。但是,抓安全生产毕竟不像抓经济工作那样容易看得见效益,很多时候是“修修补补”。在一些地方领导眼里,只要不出事,松一松不打紧,还是要把主要精力用在经济效益上。于是乎,分管安全生产成了领导班子成员分工中的“鸡肋”,甚至是谁都不愿意碰的“烫手山芋”。既然不好安排,干脆由排名最后的班子成员兜着。有的县市领导干部频繁变动,一年更换几个人分管安全生产,缺乏连续性。

近年来发生的一系列重大生产事故,使人们“安全第一”有了痛彻心扉的认识。然而,调查、追责、整顿、规定等一系列“动作”过后,一切又回归平常,“孩子什么还干什么”。于是,安全生产“说起来重要、干起来次要、忙起来不要”,事故照旧发生,“带血的GDP”似乎成了挥之不去的魔咒。以人为本,首先要以人的生命为本。应牢固树立安全发展理念,摒弃“重物轻人”的发展思维,以人的生命安全为核心构建安全生产责任体系,分管安全生产的领导和安监部门应有更大话语权,形成人民生命安全重于一切的发展氛围。对于不重视安全生产的不作为、乱作为行为务必严格问责、严肃查处,用严管安全生产“倒逼”发展观念转变。(新华社长沙1月7日电)

国际时讯

美国过半地区遭受20年不遇严寒

据新华社华盛顿1月6日电(记者孙浩)美国气象部门6日说,受北极寒流南下影响,美国中部、东部大面积地区本周遭遇近20年来最严寒天气。美国超过30个州发布了寒潮预警,当天有逾3800架次航班被迫取消。据美国国家气象局预报,一股较为罕见的北极涡流6日继续挟挟锋横扫美国中部和东部,给美国本土过半地区带去“危险的低温天气”及大风天气,受影响地区人口逾1.4亿,多个地区甚至接近或刷新当地低温纪录。美国有超过30个州6日发布了寒潮预警。其中,五大湖区气温降至零下二十摄氏度,在寒风影响下,人们体感温度更低至零下40摄氏度以下。据美国媒体报道,寒流天气已造成至少13人死亡,大部分系交通事故所致。

默克尔滑雪摔伤取消出访和会见

据新华社柏林1月6日电(记者商婧)德国政府发言人赛贝特6日说,总理默克尔此前在瑞士度假期间滑雪摔伤,未来三周出访和会见行程将取消,但仍将在总理府处理少量工作。赛贝特当天在联邦政府例行新闻发布会上说,默克尔此前在瑞士恩加迪地区度假,在一次长距离滑雪中摔倒,导致“严重擦伤伴随后侧髌骨不完全骨折”,目前需要借助工具行走。赛贝特说,默克尔是以低速滑行时摔倒受伤的。赛贝特说,默克尔现已回到柏林,4日就医时确诊伤情。根据医生建议,为使病情尽快好转,默克尔在未来三周需尽可能多地平躺。她无法乘坐飞机,因此不得不取消这段时间内大部分行程,包括原定8日出访波兰及9日在柏林接待到访的卢森堡首相。

日本成立国家安全保障局

新华社东京1月7日电(记者郭一娜)日本政府7日成立国家安全保障局,并任命内阁官房参与(外交顾问)前外务省事务次官谷内正太郎出任局长。国家安全保障局是“国家安全保障会议”的事务局,人员编制60余人,主要职责为辅助“国家安全保障会议”协调政府各部门关系、进行情报收集和分析等。日本媒体认为,国家安全保障局的成立意味着首相府将进一步加强在外交、安保政策上的主导权。据悉,谷内将于近期访问美国,与美国国家安全委员会相关人士就情报共享交换意见。去年12月,日本成立“国家安全保障会议”,其职能相当于美国的国家安全委员会。日本首相安倍晋三将“国家安全保障会议”定位为外交、安全保障政策的“司令塔”。